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2 <t<1
Piiklad 1 Je zadén signél se spojitym casem z(t) = { 8 fiflodeo sts

Nakreslete signal y(t) = x(2t). Nezapomente na popis os.

Priiklad 2 Urcete normovanou kruhovou frekvenci diskrétni cosinusovky s periodou N; = 10 vzorku.
Uvedte také jeji jenotku.

Piiklad 3 Nakreslete konvoluci signalu se spojitym Casem:
1 pro 0<t<1

<t <
x1(t) = 1 Pro O=t=1 xa(t) =< 1 pro 2<¢t<3
0 jinde 0 jinde

Priklad 4 Vypoctéte koeficient ¢; Fourierovy rady periodického sledu obdélnikovych impulsu s periodou
4 pro —0.75ms <t <0.75ms

0 jinde
Pomiticka: sinc(0) =1, sinc(§) =0.9 sinc(3) =0.64 sinc(3F) =0.3  sine(m) = 0.

Ty = 6 ms. Jedna perioda je zadana jako: z(t) =

1 pro —7n<w<nm
0 jinde
Napiste odpovidajici signdl x(t). Pomucka: je potfeba provést zpétnou Fourierovu transformaci.

Priklad 5 Spektralni funkce mé tvar obdélnika: X (jw) = {




1 pro 0<t<1s
0 jinde

Systém mé impulsni odezvu h(t) = 56(t — 1), kde 6(¢) je Diracuv impuls. Nakreslete signal y(t) na
vystupu.

Piiklad 6 Vstupem systému se spojitym casem je obdélnikovy signdl x(t) =

Piiklad 7 Odvodte a napiste pienosovou funkei systému na obrazku.
C

X(t) lO_I R ly(t)

Priklad 8 Pienosova funkce systému se spojitym ¢asem ma dva nulové body:
ny = 20075 a ny = —2007j. Na jeho vstupu je cosinusovka: z(t) = 110 cos(2007t). Urcete, jakou hodnotu
bude mit amplituda cosinusovky na vystupu systému.

Priklad 9 Spektrum teci obyvatel planety Kocicafod mé energii do maximélni frekvence f,., =62 kHz.
Napiste, jaka je minimalni vzorkovaci frekvence, aby bylo mozné idedlni vzorkovani a idealni rekonstrukce
jejich teci.

| n Jo |1 ]2 |3 | 4]
211 1 3 1 2 0
xo[n] 1 1 0 0




Piiklad 11 Napiste, zda existuje vztah mezi Fourierovou transformaci s diskrétnim casem (DTEFT)
diskrétntho signalu z[n] o délce N vzorku a Diskrétni Fourierovou transformaci (DFT) téhoz signdlu, a
pokud ano, jaky.

Piiklad 12 Diskrétnf signal Z[n] = Cy + C} cos(win + ¢1) je periodicky s periodou N = 16. V intervalu

k€ [0, N — 1] m4 tii nenulové koeficienty diskrétni Fourierovy fady: X[0] =5, X[1]=2, X[15]=2.
Napiste hodnoty jeho parametru.

Priklad 13 Vypoctéte zadany koeficient Diskrétni Fourierfovy transformace (DFT) signédlu o délce
N =4, ktery mé vzorky: z[0] =5, z[l]=1, =z[2]=0, =z[3]=-1

Piiklad 14 Diskrétni Fourierova transformace (DFT) signalu o N = 4 vzorcich z[n] je
X[0]=1, X[]=-j, X[2]=0, X[3]=+j
Urcete koeficient Y'[1] signdlu kruhové zpozdéného o jeden vzorek: y[n] = R4[n]z[mods(n — 1)].

Priklad 15 Napiste v jazyce C kéd pro implementaci ¢islicového filtru podle zadané prenosové funkce:
H(z) = %. Funkce se vold pro kazdy vstupni vzorek z[n] (znaceny xn) a pokazdé musi vypro-
dukovat vystupni vzorek y[n] (znaceny yn). Nezapomente na deklaraci statickych proménnych, jsou-li

potieba.

float filter (float xn) {

return yn;

}




Priklad 16 Poly a nuly cislicového filtru jsou i g,

rozmistény dle obrazku.  Urcete charakter filtru oo :
(dolni propust / hornf propust / pdsmova propust >l : °.

/ pasmova zadrz) a velmi kratce vysvétlete. 02}
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Priklad 17 Vypoctété prvni tii vzorky impulsni odezvy ¢islicového filtru s diferenéni rovnici
y[n] = x[n] + 0.2z[n — 1] — 0.2y[n — 1] + 0.1y[n — 2].

Priklad 18 Na obrazku je 6 realizaci nahodného signdlu. Urcete, zda se jedna o stacionarni signal, a
kratce zduvodnéte.
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Priklad 19 Stacionarni ndhodny signal mé funkci hustoty rozdéleni pravdépodobnosti
] 01 pro 10< 2 <20

p(w) = 0 jinde

Vypocitejte stiedni hodnotu tohoto signalu.

Priklad 20 Je kvantovan diskrétni signal, ve kterém se stiidaji hodnoty 10 a -10. Nejblizsi kvantovaci
hladiny k nim jsou 9, resp. -9. Urcete pomér signalu k sumu zpusobeny kvantovanim.




